

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**9 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 135**

**12-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണവും കുറ്റമറ്റതാക്കാൻ നടപടി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്</b>  <b>ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ</b>  <b>ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്</b>  <b>പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ</b></p>		<p><b>ഡോ. ആർ. ബിന്ദു</b>  <b>(ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>വിവിധ സർവകലാശാലകളിൽ ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	(എ)	<p>മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയിൽ ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഫോർമാറ്റുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 54 ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഫോർമാറ്റുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നഷ്ടപ്പെട്ട 54 ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഫോർമാറ്റുകളുടെയും ക്രമ നമ്പറുകൾ Void ആണെന്ന് സ്ഥിരീകരിച്ചുകൊണ്ട് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ കുറ്റക്കാരെക്കുറിച്ചെന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	(ബി)	<p>മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയിൽ 54 ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഫോർമാറ്റുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതായി കണ്ടെത്തിയ 2 ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ സർവ്വകലാശാല വകുപ്പുതല അന്വേഷണവും പോലീസ് അന്വേഷണവും നടന്നുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സർവകലാശാലകളുടെ പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണവും കുറ്റമറ്റ രീതിയിലാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	(സി)	<p>സർവകലാശാലകളുടെ പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണവും കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ താഴെ പറയും പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p><b>കേരള സർവ്വകലാശാല</b></p> <p>സർവകലാശാലകളുടെ പരീക്ഷ നടത്തിപ്പും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണവും കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ വേണ്ടി കുട്ടികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ മുതൽ പ്രൊവിഷണൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം വരെ ഓൺലൈൻ ലഭ്യമാക്കുന്ന രീതിയിൽ Student Life</p>

Cycle Management (SLCM) Software ഡെവലപ്പ് ചെയ്തു വരികയാണ് .

**മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല**

സർവ്വകലാശാല പരീക്ഷാകലണ്ടറിലെ സമയക്രമം പാലിച്ചുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് പരീക്ഷകൾ നടത്തുന്നതും ഫലം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതും. നൂതനമായ മാർഗങ്ങൾ അവലംബിച്ചുകൊണ്ടാണ് പരീക്ഷകൾ നടത്തുന്നത്. ചോദ്യപേപ്പർ പരീക്ഷാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് Online Question Paper Streaming നടപ്പിലാക്കി. പരീക്ഷകൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തന്നെ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ പരീക്ഷാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ച് മൂല്യനിർണ്ണയത്തിനായി തയ്യാറാക്കി Zonal ക്യാമ്പുകൾ വഴി മൂല്യകർത്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി മൂല്യനിർണ്ണയം പൂർത്തിയാക്കിയ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ Zonal Camps വഴി തന്നെ ശേഖരിച്ച് സർവ്വകലാശാലയുടെ Data Centre-ൽ ടാബുലേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി സാങ്കേതിക വിഭാഗത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ ടാബുലേഷൻ വിഭാഗം പരീക്ഷാഫലം തയ്യാറാക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പിലും ഫലപ്രഖ്യാപനത്തിലും സമയക്രമം പാലിക്കുവാൻ കഴിയുന്നു. ഒറിജിനൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകൾ, ട്രാൻസ്ക്രിപ്റ്റുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ സർവ്വകലാശാലയിൽ നേരിട്ട് എത്താതെ ഓൺലൈനായി തന്നെ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം 2020 മുതൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തന്നെ അപേക്ഷകർക്ക്/അപേക്ഷയിൽ പരാമർശിക്കുന്ന വിലാസത്തിലേക്ക് അയച്ചു നൽകാറുണ്ട്. 2017 അഡ്മിഷൻ മുതൽ ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം വഴിയാണ് നൽകുന്നത്. ഫാസ്റ്റ്ടാക്ക് ആയി ലഭിക്കുന്ന ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അപേക്ഷകൾ നിശ്ചിത സമയപരിധിയായ 20 പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ തന്നെ തയ്യാറാക്കി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കാറുണ്ട്. കൂടാതെ, അപേക്ഷയിലേയും മറ്റും ന്യൂനതകൾ മൂലം പ്രോസസ്സ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതിരുന്ന ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവുകളും നിലവിൽ സർവ്വകലാശാല നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ന്യൂനതകളില്ലാത്ത അപേക്ഷകൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്തു ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിനു കാലതാമസമുണ്ടാകാറില്ല.

**കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല**

പരീക്ഷാ രജിസ്ട്രേഷൻ, സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ എന്നിവ ഓൺലൈൻ മുഖേനയാക്കി മാറ്റുകയും ബാർകോഡ് അധിഷ്ഠിത പരീക്ഷാ സംവിധാനം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കി വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

**കൊച്ചി ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല**

കൊച്ചി ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയിൽ അക്കാദമിക് പരീക്ഷാ കലണ്ടർ നിലവിലുണ്ട്. എക്സാം പ്രൊപ്പോസലുകൾ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാനുള്ള സമയപരിധി, ഇൻറേണലുകൾ, ഹാജർ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് കൂടാതെ പരീക്ഷകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ, ഫലങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തീയതി മുതലായവ അടങ്ങുന്ന ഈ കലണ്ടർ എല്ലാ വർഷവും പ്രസിദ്ധീകരിക്കാറുണ്ട്. സർവ്വകലാശാല പരീക്ഷകളും, തുടർന്നുള്ള മൂല്യ നിർണ്ണയവും, ഫലപ്രഖ്യാപനവും പരീക്ഷാ കലണ്ടറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു, നിലവിൽ സർവ്വകലാശാലയിൽ മാർക്ക് ലിസ്റ്റ് വിതരണമടക്കമുള്ള എല്ലാ സേവനങ്ങളും കുറുമുതം പൂർണ്ണവും സുതാര്യവുമാണ്. സർവ്വകലാശാലയിൽ മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകൾ, ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ എന്നിവ സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിസൾട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച രണ്ട് ആഴ്ചകളിൽ മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കണം എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ റിസൾട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് പരമാവധി രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകാറുണ്ട്.

**കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല**

സർവ്വകലാശാല പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പ് കുറുമുതം രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനായി പാസ് വേഡ് പരിരക്ഷിത ചോദ്യപേപ്പറുകൾ പരീക്ഷാ ദിവസം പരീക്ഷ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 2 മണിക്കൂർ മുൻപ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ/പഠനവകുപ്പ് മേധാവിയുടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഇമെയിൽ ഐഡിയിലേക്ക് എൻക്രിപ്റ്റഡ് ഫോർമാറ്റിൽ ഇമെയിൽ വഴി കൈമാറിയാണ് പരീക്ഷ നടത്തുന്നത്. ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം കുറുമുതം താക്കുന്നതിലേക്കായി ഹോളോഗ്രാം പതിച്ച സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളാണ് നൽകിവരുന്നത്.

**ഇഞ്ചിതെഴുത്തച്ഛൻ മലയാളസർവ്വകലാശാല**

ഒറിജിനൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൃത്യത കോഡ് നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമെടുക്കുകയും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം വേഗയിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**എ.പി.ജെ അബ്ദുൾ കലാം ടെക്നോളജി സർവ്വകലാശാല**

സി-ഡിറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്ന ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കാർഡ് സീരിയൽ നമ്പർ ക്രമത്തിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ രജിസ്റ്ററിൽ സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സർവ്വകലാശാലയിൽ നിന്നും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ സീരിയൽ നമ്പർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ e-Governance പോർട്ടലിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ ക്യാൻസൽ ചെയ്യപ്പെടുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അതിനായി സൂക്ഷിക്കുന്ന പ്രത്യേക രജിസ്റ്ററിൽ രേഖപ്പെടുത്തി സീൽ ചെയ്തു സൂക്ഷിക്കുന്നു. ഇത് കൂടാതെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ എൻ.എ.ഡി ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർവ്വകലാശാലയുടെ e-governance പോർട്ടൽ സംവിധാനം NAD ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ API-അപ്ലിക്കേഷൻ പ്രോഗ്രാം ഇന്റർഫേസ് മുഖാന്തരം ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഡിസ്ട്രാച്ച് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ജീവനക്കാരുടെ ഇടപെടൽ ഇല്ലാതെ തന്നെ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ NAD ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ അക്കൗണ്ടിൽ ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി ലഭ്യമാകുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ